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Zala-Egerszeg, 1890. május 18. 20. szám,
JL

Előfizetési díj :
Egész év i*o 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 tt.

Hirdetményéé:
hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri liirde 
résnél 7 kr. Bélyegdij 
30 kr.

\ t i Ittér petitsora 12 kr. mmm és

A lap
szellemi és anyagi részét

,'ek a szer­illető köziemén v
kész tőséghez küldendők.

I’érmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat, nem k fi hifink
vissza.

A „Zakmegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A kereskedelmi iskolák reformálása.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter leg­

közelebb felhívta a közoktatásügyi tanácsot 
x mén \ adásra a kereskedelmi iskolák refor­
málása ügyében. S hogy a tanács e nagy fon­
tosságú ügyben hozandó javaslatához kellő 
nova írtra 1 rendelkezhessék, az ország összes keres- 
ktib'inn akadémiájának és középkereskedelmi 
iskolájának tantestületét is felhívta a minisz- 
V r< bogv javaslatát egybeállítván, küldje be a 
köz* >ktat ás ügy i ta n ács h oz.

A kereskedelmi iskolák reformja közelről 
érdekli megyénket. Van ugyanis egy középke- 
mskedelmi iskolánk a megye székhelyén s a 
jövő tanévben nvilik meg a második Nagy-Kani­
zsán. Kp ez okból a közönség tájékoztatása vé­
gett különösen két szempontból akarjuk megvilá­
gítani ezen ügyet.

Megvitatásra tűzetett ki. váljon nem-e lenne 
célszerű a középkereskedelmi iskolákat 4 évfolya­
múra bővíteni ki. Részünkről o kibővítést teles­
legesnek tartjuk; mert a 3 év alatt kellő, gya­
korlati irányban működő tanítás mellett a nővén- j 
d éke két ki lehet képezni oly irányban, hogy 
az iskolából kilépvén, kellő műveltséggel bíró 
könyvelők legyenek, De elengedő azon célból 
is Itogv az érettségit tett növendékek átléphes­
senek mind azon életpályákra, melyekre eddig 
átléptek.

Igaz, hogy a középkereskedelmi iskolának 
3 évfolyamban való meghagyása mellett a közép- 
kereskedelmi iskolából kilépő növendékek egy 

vi előnyben részesülnek a középiskolából kilé­
pettekkel szemben, azonban tényleg az élet- 
púi váikra szükséges szellemi kiképeztetésben 
ennek dacára rövidséget nem szenvednek ; mert 
csak a gyinnasiumot említvén, ott a 4 felső 
osztályban latin és görög nyelvre annyi heti 
ó.' i szám van Összesen, hogy már ezekből ki­
jön a megtakarított egy évfolyam összes óra- 
mennyisége.

Emellett nem hagyható figyelmen kívül, 
hogy egybehasonlítván a gymnasium 4 felső 
osztályának és a középkereskedelmi iskola 3 
évfolyamának tantárgyait, azt tapasztaljuk, hogy 
tisztán a gyakorlati élet követelményeire való 
tekintetből a középkereskedelmi iskola 3 évfolya­
mában annyit bizonyára tanulnak a növendé­
kek, mint a gymnasium 4 felső osztályában. 
Ami — tekintve a középiskolák tulajdonképeni 
célját és rendeltetését — természetesnek is fog 
feltűnni; mert mig a közép kereskedelmi iskolák 
egyedüli célja a gyakorlati életre s a gyakor­
lati életpályákra való képezés: addig a közép­
iskoláknál ez csak mellékcél; mert ezeknek a 
tulajdonképeni s legfőbb céljok az egyetemre 
való előkészítés és e végből az általános (és nem 
gyakorlati, szakszerű) műveltség nyújtása.

Ez utón szabadulnának egyúttal meg a 
középiskolák az oda nem való elemektől. Midőn 
ugyanis egy évi kedvezményt nyújtunk nekik, 
bizonyára azok, akik a középiskolákat nem az 
egyetemre juthatás szempontjából, hanem kizáró­
lag azon célból látogatják, hogy azok befejeztével 
valamely gyakorlati életpályára lépjenek át, ha 
tudatával vannak annak, hogy ugyanazon élet­
pályákra középkereskedelmi iskolai érettségivel 
is léphetnek, amely azonban nem 4, hanem 3 
évfolyamú, a négy alsó középiskolai osztály el­
végzésével inkább mennek a középkereskedelmi 
iskolákba. Nyer ezáltal a középiskola, meg­
szabadulván a nem oda való elemektől, de nyer­
nek maguk a növendékek is, hogy egy évvel 
előbb célt érnek és jövő életpályájuknak meg­
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felelőid) gyakorlati ismereteket sajátítanak el 
itten.

Megvitatás tárgyává tűzte ki a közoktatás- 
ügyi miniszter, hogy nem lehetne-e a polgári 
iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolát 
oly módon szervezni, hogy az két tanfolyamban 
befejezett egészet képező és a tanulmányoknak 
az önálló közép kereskedelmi iskolákban folyta­
tására képesítő ismeretkört nyújtson.

Részünkről ezt kivihetőnek nem találjuk, 
anis majd nem a lehetetlenséggel hátú- 

ros a kereskedelmi szaktárgyakat két évfolyam­
ban úgy csoportosítani, hogy a növendékek 
két évfolyamban egyrészt a gyakorlati életben 
szükséges ismereteket elsajátítanák, másrészt 
meg oly ismeretkört szereznének, mely nekik 
esetleg elegendő volna arra, hogy a két évfo­
lyam befejeztével minden fennakadás nélkül át­
léphetnének az önálló középkereskedelmi iskola 
3-ik évfolyamába Nemcsak a tantárgyak kivá­
lasztása okozna nehézséget, hanem az egyes ki­
választott tantárgyakból a végzendő tananyag 
oly irányú megállapítása, hogy elégség tétetnek 
azon növendékeknek, akik a két év betejezté- 
vel a gyakorlati életbe lépnének ki, valamint 
azoknak is, kik a két évfolyam befejeztével 
tanulmányaikat valamely önálló közép kereske­
delmi iskola 3-ik évfolyamában folytatnák.

De feltéve, hogy eme fontos kérdést sike­
rült helyesen megoldanunk, előtérbe lép a má­
sik, hasonló fontosságú kérdés: váljon mi a 
célunk ezen két évfolyamos kereskedelmi isko­
lákkal.

Tulajdonképeni célunk az nem lehet, hogy 
a két évfolyam befejeztével lépjenek át a növen­
dékek valamely önálló középkereskedelmi iskola 
3-ik évfolyamába; mert akkor az ily növendék 
mindjárt az első évfolyamba lép át. Ugyanis 
— megismerkedvén a helyi viszonyokkal — 
sokkal könnyebben haladhat 3 éven át vala­
mely önálló középkereskedelmi iskolában, mint 
ha a két polgári iskolai tanév befejeztével egy 
évre menne át önálló középkereskedelmi isko­
lába, hol egy év alatt a helyi viszonyokkal 
megismerkednie, emellett érettségire is készülnie 
még a jobb tehetségű növendéknél is nagy ne­
hézségbe ütköznék.

Tulajdonképeni célja lenne az ily két év­
folyamos kereskedelmi iskolának, hogy annak 
befejeztével a növendékek a gyakorlati életbe ki­
lépnének. De hova ? Kereskedő tanoncok 16—18 
éves korukban csak nem lesznek, kereskedő se­
gédek pedig nem lehetnek ; mert alig akad keres­
kedő, aki segédekül befogadja őket anélkül, 
hogy tanoncok lettek volna. Könyvvezetői állást 
sem n verhetnek; mert ily állásokra inkább az 
önálló középkereskedelmi iskolai 3. éves tan fo­
lyamot elvégzett, érettségit tett növendékeket 
alkalmaznák.

Hivatalos állást szintén nem nyerhetnének; 
mivel legfelebb azon csekély életpályára léphet­
nének, melyekre hat osztályú polgári iskola el­
végzése jogosít.

Ily körülmények között az ily növendékek 
a négy középiskolai vagy polgári iskolai osz­
tály befejezte után inkább mennek önálló közép­
kereskedelmi iskolába, hol egy évvel tovább 
kell ugyan lenniök, azonban nevezetesen na 
gyobb° előnyökben részesülnek ezen egy év 
rovására.

Nem hagyható ugyanis figyelmen kívül 
azon tapasztalati körülmény, hogy a közép­
kereskedelmi iskolát végzett növendékek leg­
nagyobb része nem annyira azért jár ezen isko­
lába, hogy szerzett ismereteit a kereskedelmi

téren érvényesítse, hanem inkább azért, hogy 
annak befejeztével azon pályák egyikére lép­
hessen. melyekre a középkereskedelmi iskola érett­
ségi jogosít. így a zala-egerszegi közép kereske­
delmi iskolából eddig kikerült növedékek 35" o-ka 
lépett a kereskedelmi térre, mig 65" „ más élet­
pályákra.

S hogy az ily kereskedelmi szaktanfolyam­
mal bővített polgári iskolák 5. és 6-ik osztálváltak 
gyakorlati értéke nincs, igazolja a múlt.

Már az 1884-ik évben kiadott kereskedelmi 
iskolai szervezetben szó volt ily kereskedelmi 
szaktanfolyamokról. Ilyen állíttatott fel annak 
idején városunkban is a polgári iskola mellett 
s hogy óhajtott sikere nem volt. legjobban iga­
zolja ama körülmény, hogy a 3 éven keresztül, 
mig ilyen létezett, a 3 évfolyamban összesen 
volt növendékek átlagos létszáma 6 volt. Mig 
ellenben midőn a legújabb kereskedelmi iskolai 
szervezet alapján középkereskedelmi iskolává 
szervezte tett, felruháztatván mindazon jogokkal, 
melyek az önálló középkereskedelmi iskolákat 
megilletik, öt tanéven keresztül a 3 évfolyam­
ban az átlagos létszám 30 volt, vagyis a lét­
szám megötszöröződött.

A tapasztalatból merített ez indok szolgál 
tanulbizonyságúl, hogy a két évfolyamú kereske­
delmiiskoláknak tulajdonképeni célja nincs és nem 
s lehet s annak felállítása visszaesés" volna egy 
már létezett, de sikerre nem vezetett régi álla­
potba s így a polgári iskolával kapcsolatos 
középkereskedelmi iskolák is annyi évfolyamúnk 
legyenek, mint az önálló középkereskedelmi 
iskolák.

Ezzel kapcsolatban meg kellene szüntetni 
az akadémia címet, mely minden értelem és ér­
ték nélküli s legfelebb a laikus közönség félre­
vezetésére szolgálhat. Ha ugyanis a polgári isko­
lával kapcsolatos vagy önálló középkereskedelmi 
iskolákat végzett növendékek ugyanazon jogo­
kat élvezik, ugyanazon kedvezményekben része­
sülnek, mint a kereskedelmi akadémiákat vég­
zettek, amint hogy tényleg úgy is van, úgy a 
megkülönböztetésre — mely csakis a laikus 
közönséget vezetheti félre — semmi szükség 
nincs. Legalább így megszűnnék a most uralgó 
visszás állapot, hogy vannak kereskedelmi aka­
démiák és középkereskedelmi iskolák vagyis két­
féle cim és látszólag kétféle jelleg és képesítés, 
tényleg azonban egyféle intézet ugyanazon jo­
gokkal és ugyanazon képesítéssel.

Azt biszsztik, hogy amennyire egy cikk 
kerete megengedi, közönségünket a közép keres­
kedelmi iskolák reformálása tárgyában megindult 
mozgalomról kellőkép tájékoztattuk s igazat 
fognak nekünk adni, midőn hangsúlyozzuk, hogy 
a középkereskedelmi iskolák maradjanak a jövő­
ben is három évfolyamúnk és a polgári iskolá­
val kapcsolatos kereskedelmi iskolák is ugyan­
annyi évfolyamunk legyenek s ugyanazon 
képesítést nyújtsák, mint az önálló középkeres­
kedelmi iskolák.

A ,,Zalamegyei gazdasági egyesület“ hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ IS90. évi május 4-én 
Zala-Eger szegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenvoltak :
Háczky Kálmán ügyv. elnök, Koller István Il-od 

alelnök, Svastits Benó, Csertán Károly, Skublies Jenő, 
Skublies Gyula, Königmayer János, Baranyay Ödön, 
Thassy Miklós, Csillagh Gyula, Isoó Alajos, dr. Háry 
István, Auguszt Zsigmond, Köuigmayer Zsigmond, Bogyay 
Máté, Malatiuszky Ferencz, Barcza László, Kaiser József 
Sümegi Kálmán, Czigány Alajos, Strausz Sándor, Graner

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Béla, Szil)’ Dezső, ifj. Iláczky Kálmán, dr. Czinder Ist­
ván, báró Vuthvány Géza, ('sertan László, Csutor János, 
Orosz Bál egyesületi tagok, utóbbi egyszersmind titkár.

Klnök üdvözli a megjelent tagokat s az ülést meg­
nyitja, ezen a következő tárgyak intézteitek el :

26.
A jelen illés jegyzőkönyvének hitelesítésére felké­

rettek tikublies Jenő és Königmayer János urak.
27 40.

Az egyesület 1869. évi működéséről és vagyoni 
állapotáról szóló évi jelentés:

Jelen t és e
Iláczky
dasátji

Kálmán ügyvezető' elnöknek, a Zalamegyei Crciz- 
Egyesiilet WS9 iá évi működése- és vaijyoni álla­

potáról.
Az egyesület 1889. évi működéséről szóló jelenté­

semet a következőkben van szerencsém a tek. közgyű­
lés ele terjeszteni :

Az elmúlt év megyénkre gazdaságilag nem sorol­
hat!) a kedvezőbbek köze : mert sem a kalászos, sem a 
takarmányfélék a gazda fáradozásainak megfelelő jutal­
mat nem nyújtottak, a szőlő is csak a megye egyes 
részein sikerült, míg ellenben a megye nagy részében a 
pusztítókig fellépett szőlőlevél penész a bortermést sdány- 
nyá tette, gyümölcs és burgonya is csak szórványosan 
adtak kielégítő termést, általában azonban nem sikerül­
tek. A szarvasmarha között a ragadós száj- és köröm 
betegség is járványszerüleg fellépett ugyan, de a kellő 
óvintézkedések folytán, melyeket buzgó és erélyes megye- 
hatóságunk azonnal és a legszigoruabban foganatosított, 
csakhamar meg is szitut, anélkül, hogy nagyobb mérv­
ben elterjedhetett volna.

Az időjárás s elemekkel szemben tudvalevőleg hiába 
való minden küzdés s így egyesületünk is tehetetlen 
volt ezen bajok elhárítására, csakis egy irányban, a 
nálunk eddig nein ismert pusztító szőlőlévé! betegség­
eden léphetett a küzdtérre s igyekezett annak jövőbeni 
terjedésének lehető meggátlására mm len tőle telhetőt j 
elkövetni. Ebből kifolyólag az egyesület titkára a szom- j 
szédos Stájerországba küldetett, hogy az ott már több 
éven át ismert betegség leküzdésére alkalmazott óvsze­
rek s azok gyakorlati alkalmazását tanulmányozza és 
itthon megismertesse. A titkár egy, a nép használatára j 
alkalmas, a betegséget és az az elleni védekezést rövi- 
den ismertető értekezés szerkesztésével bízatott meg, ! 
mely elkészülvén, az egyesület költségén 1000 példány­
ban kinyomattatott s úgy a községek, mint egyesek 
között szétoszlatott. Ugyan egyesületünk a védekezéshez 
szükséges s legjobbnak bizonyult Alweiler-féle permete­
zők s kékgáiie beszerzését is közvetíti tagjai részére s 
a permetezőkből 80 darab, a gálicból pedig 18 méter 
mázsa rendelteti tt meg.

A múlt évben kezdte meg egyesületünk a mű­
trágyák beszerzését is, s már első évben is 700 méter, 
mázsát — leginkább feltárt csoutlisztet — közvetített, 
mi eléggé igazolja a gazdaközönség érdeklődését s áldo­
zat készségét ezen, a külföldön általános használatban 
levő póttrágya iránt; kívánatos, hogy a fokozott termési 
eiedmények által a költség bőségesen megtérüljön, hogy 
igy a gazdaközönség a műtrágyák okszerű alkalmazá­
sára buzduljon.

Az állattenyésztés szép lendületnek indult már 
megyénkben, un első sorban a nmts. ministerium azon 
áldozat készségének eredménye, hogy a szarvasmarha 
tenyész apaállatok beszerzésére egy alapot teremtett oly 
képen, hogy ugyan oly összeget adott, mennyit az illető 
gazdasági egyesület e célra felajánlott. Egyesületünk bő­
kezű áldozatkészségének adta tanujelét altkor, midőn e 
célra ÖU00 Irtot szavazott meg, mely összeg a nmlts. 
miniszter ur adományával 10,000 írtra emelkedett. — 
Ezen összeggel múlt 1889. év március havában kezdetett 
meg a tenyész apaállatok beszerzése s kihelyeztetett az 
egyesület utján 20 drb tenyészbika.

Ugyan az állattenyésztés iránti érdeklődés fokozá­
sára 3 tenyészállat díjazás terveztetett és pedig Zala- 
Egerszegen, Alsó-Lendván és Sümegen; ebből azonban 
csak kettő tartatott meg, és pedig Alsó-Lendván július 
hó 1-én s itt a szarvasmarha tenyésztés meglepő haladást 
igazolt be szépen sikerült nagy számban kiállított növen­
dék állataiban, és julius 2-án Sümegen, hol szintén szép 
példányok voltak találhatók; a Zala-Egerszegen terve­
zett kiállítás nem volt megtartható az időközben fellépett 
száj- és körömbetegség miatt.

Alsó-Lendván a tenyészállat díjazással egyidejűleg 
cseléd jutalmazás is tartatott; állatdíjazásra 120 forint, 
cselédjutalmazásra 85 írt, Sümegen pedig 17 drb 10 
frankos arany, azaz 85 írt o. é. osztatott ki, mely ösz- 
szegek az egyesület által adományoztattak.

A balatonmelléki szőlőkben pusztító phylloxera vész 
ellensúlyozására, a vidékbeli érdekeltség óhajtását telje­
sítendő, az egyesület a magas minisztériumtól egy vin­
cellér képezdével egyesitett szőlőiskola felállítását kérel­
mezte Tapolezára, s két tanuló ellátására két alapítványi 
helyet rendszeresített évi 120 írttal fejenként. A magas 
minisztérium felismerve a mindinkább terjedő veszedel­
met, a kérelemnek helyt adott s igy örömmel jelenthe­
tem, hogy a Tapolczán létesíteni kért vineellérképezde 
már legközelebb életbe lépend. Ugyan a múlt évben 
kegyeskedett a nmlts. minisztérium az egyesület kért 1- 
mére szederfa csemetéket megajánlani, melyekkel a 
balatonmelléki kopárságok vagy kipusztult szőlők tele­
píttetnének be, hogy igy a phylloxera lepte vidéken a 
selyemipar is meghonosíttathassék.

A meszes-györki szőlőtelep nem áll ugyan az egye­
sület közvetlen kezelése alatt, mert az a keszthely-vidéki 
gazdakör által teljesíttetik, azonban oly szakszerűséggel, 
hogy ott az amerikai tőke állomány már a 40,000 et 
meghaladja ; a telep kiadásainak fedezésére az elmúlt 
évben 360 irtot adott az anyaegyesület.

Szintén az elmúlt évben küldetett ki az egyesület 
kebeléből azon bizottság, melynek feladata volt a balaton- 
mellék geológiai és égalji viszonyainak tanulmányozása 
folytán, az ott meghonosítandó és legcélszerűbben hasz 
Halható vagy termelhető iparágak vagy iparszerüleg fel­

dolgozható nyersanyagokról javaslatát az egyesülethez 
terjeszteni. Ezen bizottság javaslatát,be is terjesztette, 
s azt már az 1890. évi 1 ső számú „Értesítődben volt 
szerencsém közzé tétetni.

Az egyesületi épületnél levő kertben az 1889-ik 
évben felállított méhes ugyan ezen évben 1 1 kassal be 
is népesittetett. Az egyesület kertjéből az 1889. évben 
kevesebb nemesített facsemete szolgáltathatott ki, mint 
más években, mi egyedül abban találja okát, mert a 
gyümölcsfa nevelésre nézve épen nem alkalmas belső 
kertből az 1868. évben lettek a facsemeték az újabban 
szerzett egyesületi kertbe áttelepítve s így a sokkal jobb 
talaj dacára, az első évben az átültetés folytán vissza­
maradtak, de annál szebben fejlődtek az év végéig.

Egyesületünk az 1889. évben egy kisebb kísérleti
telepet állított fel az említett külső kertben, s itt
tavaszi gabona félékkel, újabb tengeri fajokkal s takar 
mány félékkel tett kísérletet, azonban a múlt évi nagy 
szárazság folytán a tavasziak, a tengeri kivételével, álta­
lán gyengén sikerültek, némely újdonság, p. o. a Kaffér- 
kom takarmány növény pedig éppen ki sem kelt, míg 
a takarmány répát nagy részben a pajor (esimasz) pusz 
ti tot ta ki.

Az egyesület az elmúlt évben 5 rendes közgyűlést 
tartott s ezeken 218 ügydarabot intézett el.

Örömmel jelenthet in, hogy az 1889-ik évben az 
egyesület alapitó és rendes tagjai sorából senki sem halt 
el, azonban letelvén a 6 évre kötelező tagsági cyklus, a 
rendes tagok sorából 17-en jelentették be: távoli lakás, a 
megyéből eltávozás, aggkor stb. óimén, hogy az egylet 
nek továbbra tagjai nem maradnak ; ellenben belépett az 
1889. évben 11 új tag s így az egyesület rendes tag­
jainak száma 6 tál kevesbedett.

Az 1889. évben a rendes tagok sorából kiléptek : 
Sommer Sándor, Zagyvay Ferenc, Neubauer József, 
Botka László, Bándy László, Czigány Imre, Dergovics 
József, (iául Ferenc, Gaal László, ilertelendy István, 
Kolosváry Sándor, Lázár Bernát, Német Dezső, Simonfy 
János, Tamás Ferenc, Tornyos Gábor, Somsioh Lőrinc.

Beléptek az 1889. évben rendes tagokul: Vastagh 
János, Thiry János, Semetke József, Hirsche! Ármin, 
Betrieb Lajos, Gaal János, Pirkner Lajos, 1 lay din Sán­
dor, Kondor Ferenc, Augusztái Ágoston, Fáruer Márton.

Az egyesületnek 1888-ban volt: 
alapító tagja .... 
rendes tagja ....
1 frtos pártoló tagja 
tiszteletbeli tagja . 
közreműködő

136 
250 
215 

12 
16

összesen : 629.
Az 1889. évben pedig volt, leszámítva 17 ki lé

136
244
215

12
16

623.

pőt és hozzá véve a 1 1 belépőt :
alapító tagja .... 
rendes tagja ....

1 frtos pártoló tagja . 
tiszteletbeli tagja . 
közreműködő tagja

összesen
Az első magyar biztosító társulattól egyesületünk 

az 1889. évre kapott:
tűz elleni biztosítási jutalék címén 300 Irt — krt, 
jégkár biztosítás címén . . . . 11« írt 63 krt,

összesen : 417 frt 63 krt.
Az egyesület vagyonáról, annak bevételei és kiadá­

sairól szóló részletes jelentését a számvizsgáló bizottság 
már beterjesztette az 1890. évi január hó 27-én tartott 
közgyűlésre, ezen számadás teljesen rendben találtatván, 
a közgyűlés által el is fogadtatott, jelenleg tehát csak 
összegezve van szerencsém jelenteni, miszerint az egye­
sület vagyona az ingatlanok kivételével 1889-ik évben 
42,230 frt 7)2 kr. volt, míg az 1888-ik évben az egye­
sület vagyona 38,513 frt 20 krt tett ki, és így az egye­
sületi vagyon 1889-ik évre 3,717 frt 23 kr. javulást 
tüntet fel.

Ezekben volt szerencsém az 1889-ik évről szóló 
jelentésemet a v. k. közgyűlés eié terjeszteni, kérve azt 
tudomásul venni.

Zala-Egerszegen, 1890. május 4-én.
Iláczky Hál mán sk.,

ügvvezető elnök
A jelentés tudomásul vétetik s az „Ertesitőu-ben 

közzé tétetni határoztatik.
28 34.

Gróf Bethlen András 0 Nagyméltósága, m. kir. 
füldmivelésügyi miniszterré történt legkegyelmesebb ki­
nevezését az egyesülettel tudatja, egyszersmind azon 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy bizton számíthat 
az egyesületek hazafias és ügvbuzgó támogatására, viszont 
O Excelientiája legfontosabb feladatának tartja hazánk 
földmivelési érdekeinek fejlesztését s biztosítja az egye­
sületet, hogy örömmel ragad meg minden alkalmat, hogy 
az egyesület által célba vett és közgazdasági érdekeink 
fejlesztésére üdvös törekvéseit előmozdíthassa.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadja miniszter 
ur kegyes leiratát s O Excellentiájához üdvözlő felirat, 
küldését határozza, annak szerkesztésével a titkárt meg­
bízza.

mására lé,-mentve * csomagolva a fenn Mell .irha« - 
Úttal,mk s a gazdasági egyesület, titkárság utján meg-
rendelhetők. . ... • • . , ,

Ennek kapcsán jelenti az egyesületi titkár, hogy
a védekezéshez szükséges I-ső osztályú rezgal.c- kék­
kőből az egyleti tagok részére 20 metormazsa remi vite­
tett meg s ebből 10 mázsa a nagyobb megrendelődnek 
a kívánt állomásra közvetlen küldetett: a Kisebb mennyi 
séget rendelők részére érkezett métermazsa: pedig. 
Horváth Miklós ur fiiszerkereskedésében Z. Egevszegen .>0 

l ilmJrvnti' árban bármikor átvehető.

Koller István földbirtokosnál A só-Kajkon fu. p. 
Gelse) eladó egy pár kocsis-ló és pedig egy 5 éves 16' 1" 
pej heréit és egy 16' markos 8 éves fekete kanca. 
Áruk 550 frt.

Alispáni jelentés
a megyei törvényhatósáy május ö-iki közgyűlésévé.

(Vége )
A közmunka ügy és utépítészetre nézve tisztelet­

tel jelentem, hogy a múlt évi decemberi közgyűlés áltál 
megállapított közmunka beosztás és költségelőirányzat 
szerinti munkálatoknak foganatosítása megkezdetett, > a 
tedanyag előállítása iránt az intézkedés a vármegye 
összes kő- és kavicsbányáiban lehetőleg megtétetett 
úgy, hogy a szükséges mennyiség folyó évi május havi 
kihordásra készletben legyen.

A megyei utak újból felmérettek, a hidak és kilo 
meter oszlopok újból számoztattak, s az utkapurók 
beosztása és székhelyeinek megállapítása szintén újból 
foganatosíttatott, szóval a rendszeres utkezeléshcz sziik- 

j séges adminisztratív és külső intézkedések nagy része 
már végrehajtva van.

A községi közmunka leszolgálása körül, kivált 
némely vidékeken, kielégítő eredmény éretett el.

Vasút ügy tekintetében említésre méltó, hogy az 
Ukk—tizent-1 ván—Zala-Égerszög—Csáktornyái vasul épí­
tése nagy gyorsasággal halad előre, az összes földműn 
kák, net. különben az össze fahidak és kőátereszek 
nagy része már te ;oseu elkészült, s az egész vonal 
megnyitása az őszi hónapok elejére várható.

A közmunka vakságból a központi számvevői 
nyilvántartás szerint a folyó évre előirt, s részben előző 
évi hátralékul fenmaradt tartozások törlesztésére befizet­
tetett folyó évi március hó végéig az utépitészeti alapba 
összesen 55,431 frt 20 kr., maradt tehát még befize­
tendő 65,011 frt 31 kr.

A vármegye erdészeti ügyeit illetőleg mély tiszte­
lettel jelentem, hogy az állam kezelésbe átvett erdők 
törvényszerű tartamosságának biztosítása és az erdőtör 
vény egyéb rendelkezéseinek végrehajtása iránti intéz­
kedések részint már megtétettek, részint azok kivitele 
folyamatban van.

Tisztelettel jelentem továbbá, hogy az erdők 
nyilvántartásáról vezetett törzskönyvben feltéti m erdő 
talajnak minősített erdőkre vonatkozó törvényes intéz 
kedések sikeresebb végrehajtása éi (lekében s főleg 
azért, mert a vármegye területén a feltétlen crdőtala) 
kijelölve nincs, és igy ezek sem a hatóság, sem a telek 
által nem ismertetnek, következéskép azok rendszeres 
helyszínén való meghatározás és kijelölés nélkül nem is 
ellenőrizhetők, de mert a m igán erdőbirtokosok rend­
szeres üzem terv készítésére nem is kötelezhetők, a tek. 
közigazgatási bizottság erdészeti albizottsága a nagy- 
mól lósága földmi vele úigyi m. kir. minisztérium ioz t-di 
ratot intézett az iránt, hogy a vármegye területén levő 
feltétlen erdőtalaj lej'dől tetőse iránt micióbb intézkedni 
kegyeskedjék.

Ez alkalommal van szerencsém Zalavármegye 
erdőségeinek 1889. évi állapotáról szóló évi jelentés 
hivatalos másolatát */• alatt tisztelettel hemutatni.

A vármegye különböző alapjainak mikénti állásá­
ról az alábbi kimutatás ad kellő felvilágosítást.

Katona beszállásolást alapnál mult év szép. 1 -én 
hátralék volt 36761 frt 65* , kr., ebből a t. év ápr. 
17-ig befizettetett 24530 frt 10 kr., befizetetlenül ma 
radt 12231 frt 51 kr., a t. évre előirt tartozás 31.216 
frt 27) kr. Betegápolást' alapnál múlt év sz-p. 1-én 
hátralék volt 33919 frt 37 kr., ebből a t. év ápr. 17-ig 
befizettetett 19651 frt 50 kr., b-tizetlenül maradt 14267 
frt 67 kr., a t. évre előirt tartozás 23163 trt 61 kr., 
Erdészeti alapnál mull év szept. 1 én hátralék volt 79.)4 
frt 09'/.j kr., ebből a f. év ápr. 17-ig befizettetett 5096 
frt 14 kr., befizetetlenül maradt 2857 frt 05' ■, kr., 
a f. évre előirt tartozás 9026 frt 60 kr. Megyei nyug­
díj alapnád múlt év szept. 1-én hátralék volt 4684 trt 
21 kr., ebből a t. év ápr. 17-ig lefizettetett 2701 frt 
821 2 kr., befizetetlenül maradt 1982 frt 38' kr., a t. 
évre előirt tartozás. Községi és körjegyzői nyugdíj alap­
nál múlt év szept. l én hátralék volt 13263 trt 50 kr. 
ebből a f. év ápr. 17-ig lefizettetett 4180 frt 491 kr. 
befizetetlenül maradt 9083 trt 1 2 kr., a f. évre előirt 
tartozás 9770 frt 23 kr.

A vármegye törzsvagyona áll részint földteher­
mentesítési- és takarékpénztári-, részint pedig magán 
kötvényekben gyiimölcsözőleg elhelyezett 22,800 frt 02

29. ;
Ezután a múlt évben megyénkben is pusziitólag 

fellépett szőlőlevél penész (peronospora vitieola) lekiiz- j 
désére az egyesület utján beszerzendő „Alweiler“-téle j 
permetezők vétettek gyakorlati kísérlet alá s azok a 
jelenlévő tagok előtt működésbe hozattak; mely alkal- 
lommal azon meggyőződést szereztük, hogy a nevezett 
permetezők úgy gyakorlatias és hozzá férhető szerkeze­
tük, mint kitűnő működésük által minden kívánalomnak 
megfelelnek. Ezekből ezideig az egyesület utján 70 drb. 
rendeltetett meg.

A permetezők hasonló í-zerkezet mellett 2 féle anyag­
ból szerkesztvék, és pedig: vörösréz tartálynak ezek ára 
26 írt., és ónozott vasbádog tartályúak ezek ára 18 frt ; 
mind kétféle permetezők Zalamegye bármely vasúti állo-

kr. tőke és ezután esedékessé vált 500 frt 7)2 kr. ka­
mat követelésből, mely utóbbinak behajtása iránt az 
intézkedés megtétetett s igy ezen befolyandó kamat 
összeggel együtt a megyei törzsvagyon tőke állaga je­
lenleg 23,300 frt 54 krt tesz ki.

A vármegye házi és árvapénztárának törvény 
által rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal telje­
sítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket van 
szerencsém bemutatni.

Mindezek után van szerencsém a vármegyei közi­
gazgatási összes központi és járási hivataloknak, vala­
mint a vármegyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatá­
sát a múlt évi szeptember hó 1-től folyó évi március 
hó végéig terjedő időszakra a következőiben előter­
jeszteni u. m.:



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 20-ik számához.

A hivatal meg-
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Kelt Zalu-Egerszegen, 1890. évi ápril hó 20-án.
Csertáu Károly sk.,

Zalavármegye alispánja.

A zala-egerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyűlése.
A zala-egerszegi tanítói járáskor f. hó 8-án Kiss 

Dénes járásköri elnök elnöklete alatt Szepetken népes 
gyűlést tartott, melyen a helyi plébánoson, a községi 
elöljáróságon, mint vendégeken kívül a járáskor tagjai 
nagy számmal vettek részt.

Elnök üdvözölvén a megjelent vendégeket, úgy 
a járásköri tagokat, a gyűlést megnyitódnak nyilvá­
nította.

Sárvári) József szepetki tanító gyakorlatilag kisért 
előadásban bemutatta növendékeivel a 4 ik osztályban 
a törtek tanítása körül elért eredményt. A közgyűlés 
örömmel győződött meg a növendékek közt tapasztalt 
példányszerü fegyelemről, azok értelmes és szabatos 
feleleteiről, valamint arról, hogy a törtek ismeretét 
gyakorlati utón sajátították el s jegyzőkönyvileg fejezte 
ki ezért elismerését Sárváry József tanítónak.

Body József zala-egerszegi polgári iskolai tanár 
értekezett az Eötvös alap ügyének rendezéséről. A 
helyesléssel fogadott értekezés alapján a közgyűlés az 
Eötvös alap kezelésére vonatkozólag a következő határo 
zati javaslatokat ajánlja a IV. egyetemes gyűlésnek 
elfogadás végett: ') az egyetemes gyűlés vegye át az 
Eötvös alap kezelését, melyet egy, kebeléből kiküldendő 
bizottság által foganatosít, azonban e bizottságnak csak 
olyanok lehetnének tagjai, akik egyúttal az Eötvös alap 
nak alapitó, rendes vagy pártoló tagjai, 2) a befolyó 
évi jövedelemnek csak része tőkésíttessék, inig a 
másik -/a rész tanítók gyermekeinek ösztöndíjára, vagy 
szegény, elaggott, munkaképtelen tanítók, illetve azok 
özvegyeinek segélyezésére fordíttassék olykép, hogy az 
ösztöndíjakra az évenként felhasználható résznek 2 :í-da, 
segélyezésre pedig 1 3-da essék.

Novák Mihály andráshidai tanító olvasta fel érte­
kezését „az állami szakszerű tanfelügyelet szervezéséről, 
tekintettel a néptanítók előléptetésére.“ Felolvasó a 
szakszerű felügyeletet mostani szervezetében nagyon is 
fekete szíriben tüntette fel, aminek — felolvasásának J jo-y ezen fejezet 3. pontja azt mondja, hogy élelmi
befejeztével --- egyesek a maguk részéről kifejezést is szerekkel kereskedőknek, nevezetesen: fűszer, bor, téa

újabban is 25 frtot volt kegyes a segélyalap javára 
adományozni.

Az utolsó őszi gyűléstől fogva az elnöki jelentés 
szerint Sümeghy József sárhidai tanító rendes tag el­
hunyt, dr. Fischer Miksa, dr. Hajós Ignác, Martonfalvi 
Annin és Krosetz István zala-egerszegi lakósok pedig 
az egyesület pártoló tagjai sorába beléptek.

Tekintve, hogy a számvizsgáló bizottság jelentése 
szerint a segélyalap vagyona az 1300 frtot meghaladja, 
a közgyűlés határozati lag kimondotta, hogy jövőben 
minden rendes tag elhalálozása alkalmával az özvegy 
részére tiz Irt a temetési költségekre kiutal tátik.

Ugyancsak a segélyalapra nézve folytatólag ki­
mondatott, hogy mivel már oly összeggel rendelkezik, 
hogy a kölcsönök fedezésén kívül is 400 írt marad 
fenn, ezen összegen kamatozó állami sorsjegy vétetik, 
mely az alap tulajdonát képezendi: egyúttal azon hatá­
rozat, hogy egy-egy tag csak 100 frtig lehet jótállásban, 
kölcsönét is bele értve, olykép módosíttatott, hogy a 
jótállás 200 Írtig terjedhet, melybe a már eszközölt 
részlettörlesztések bele számíttatnak.

Az őszi közgyűlés helyéül Bakod jeleltetett ki s 
a közgyűlés tárgysorozata megállapíttatott.

Végül elnök megköszönvén a jelen volt vendé­
geknek szives türelmét, a közgyűlést 1 2 1 órakor
bezárta.

A soproni kereskedelmi kamara a vasárnapi munkaszünetröl.
A kereskedelmi rn. kir. miniszter az ipari munká­

nak vasárnapi szüneteléséről készített törvényjavaslatát véle­
ményezés véqett megküldötte a soproni kereskedelmi és 
iparkamarának.

A javaslatot a kamarai elnökség véleményes jelentés- 
tétel céljából kiadta a közös bizottságnak, mely javasla 
tát a következőkben terjesztette elő a kamara legutóbbi 
közgyűlésén, mely javaslatot egyúttal a közgyűlés magá­
évá tett s annak értelmében a miniszterhez felirat készí­
tése el is határoztatott.

„A közös bizottság az előtte fekvő törvényjavas­
latot őszinte örömmel üdvözli, hisz általa oly kérdés 
megoldása kíséreltetik, melyet közel egy évtizede épen 
a mi kamarának vont a tárgyalások körébe, éveken 
keresztül felszínen tartva azt. A mi akkori agitatióink 
nak, kérvényeinknek és előterjesztéseinknek nem sikerült, 
most érett gyümölcsként hull ölünkbe s ha valami 
magzavarhatja jogosult megelégedésünket, úgy az csak 
azon körülmény lehet, hogy az előttünk fekvő törvény- 
javaslat csak az ipari munkára terjed ki s a mezőgaz­
dasági munka aránytalanul nagyobb terét nem is érinti. 
Egyebekben az előttünk fekvő törvényjavaslat oly­
annyira megfelelő a kamara annak idején kifejtett állas 
pontjának, hogy ellene, a közös bizottság nézete sze­
rint kifogás alig emelhető.

Hasonló mondható általánosságban a rendelet terve­
zetről is, mely azon iparnemeket sorolja tel, melyeknek 
a vasárnapi ipari munka folytathatása engedélyeztetik.

A rei delet ezen iparnemeket három csoportba 
sorolja, melyek eleje és utolsója ellen, melyek az üzem 
folytonosságának és a nyilvános közlekedés szempont­
jából a vasárnapi munkaszünet alól fölmentett ipará­
gakat tartalmazzák, a közös bizottságnak mi kifogása 
nincs.

Ellenben a második csoport némely rendelkezéseit, 
mely csoport a fogyasztóit érd eke szempontjából rész­
ben vagv egészen enge Iélvezendő vasárnapi ipari mun­
káról szól, részint a jelenlegi gyakorlatnak , a fennálló 
viszonyoknak és a fennforgó szükségességnek egészen 
meg nem felelőnek, részint teljesen indokolatlanoknak 
találja.

adtak. Eltekintve indoklásától, javaslatait -— némi módo­
sítással — következőleg f gadta el a közgyűlés: ') min­
den vármegyében legyen egy főtanfelügyelő, aki szak­
ember legyen s közigazgatási ügyekben végrehajtó hata­
lommal bírjon; 2) minden járásban legyenek járási tan- 
telügyelők a gyakorlati tanítás terén kitűnt tanítók­
ból, akik a járásukba tartozó iskolák szellemi vezető 
sét közvetlenül gyakorolnák ; 3) a tanitóképezdék a fő 
tanfelügyelő felügyeletére bízatnának; 4) a járási tan- 
lo!ügyelők fokozatos előléptetésben részesülnének.

Kovács György alsó-nemes-apátii tanító ezután szó 
'al terjesztette elő az általa kidolgozott tételre vonat 
kozolag idő rövidsége miatt — következő javaslatát; 
a jelenlegi felekezeti, községi, állami iskolák megszün- 
tettetvén, helyükbe tgységes magyar nemzeti iskola 
állíttatnék az állam által s a műkő lő tanítók fizetésü­
ket az állam pénztárból kapnák ; az iskolaszékek intéz­
ményé továbbra is fenntartatnék olykép azonban, hogy 
íatásköre csak az iskola dologi ügyeinek vezetésére 

irányulna. Az indítványt elfogadta a közgyűlés, mint az 
iskolázás leghelyesebb és legbiztosabb alapon való szer- 
zezését, bar meg van győződve, hogy ezen szép ideá 
lis célért egyelőre- csak lelkesülnünk kell, mert kivi­
tele igen sok akadályba ütközik.

A közgyűlés mind három előadónak jegyzőkönyv 
vileg fejezte ki köszönetét.

, Előterjesztetett a számvizsgáló bizottságnak jelen 
tese az egyesületi segélyalap áilapatáról. A felolvasott 
jeientés szerint a segélyalap vagyona áll: 926 frt 83 
kr. kint levő egyleti Követelésből, 13 frt 53 kr. tag­
sági hátralékból, 410 frt 45 kr. takarékpénztárilag 
elhelyezett tőkéből és 3 frt 59 kr. pénzkészletből, össze 
sen 13o4 frt 40 krból. A jelentés örömmel vétetett 
tudomásul ^cs s énz tar nők nak a felmentvény megadatott.

Az Eötvös-alapot es országos tanítói árvaház ala­
pot kezelő bizottság nevében Bődy József jelenté, hogy 
az őszi gyűlés óta az árvaház-alapra adomány nem folyt 
be; az Eötvös-alapra 14 frt tagsági díj befizetés tör­
tént, melyet a kezelő bizottsághoz°beszolgáltatott. A je­
lentés tudomásúl vétetett.

A közgyűlés elnök előterjesztésére jegyzőkönyvi­
leg fejezte ki köszönetét Radocza Jánosnak, a zala­
egerszegi választó kerület szeretett képviselőjének, aki

és csemegekereskedőknek, a szatócsoknak, kofáknak, 
gyümölcs-, tej- és liszt kereskedők nek a vasárnapi ipari 
munka feltétlenül engedélyeztetik Köztudomás szerint 
a fűszer-, bor-, tea- és csemege-kereskedők, a szatócsok 
és lisztkereskedők vasárnap délután sohasem tartották 
nyitva üzleteiket, mihez képest teljesen elengedő volna, 
ha ezeknek a vasárnapi munka déli 12 óráig engedé­
lyeztetnék.

Ellenben a 9. pontnál, melynek értelmében a 
mészárosoknak a vasárnap1 munka csak deli 12 óiaig 
engedélyeztik, ezen engedélynek az egész napra való 
kiterjesztése volna javaslatba hozandó: mivel a mészá­
rosnak székét vasárnap este is ki kelt nyitnia, miután 
a fogasztó közönség legnagyobb része nem rendelkezik 
olyan hűtő készülékekkel, hogy husszükségleteit, kivált 
nyáron, mindjárt egész napra beszerezhetnék.

A 13. pontban a vendéglősöknek, korcsmárosok- 
nak, sör-, bor- és pálinkamérőknek, a kávéházaknak és 
kávémérőknek az ipari munka vasárnap is feltétlenül 
engedélyeztetik s e tekintetben a bizottság véle -ténye 
oda irányul: hogy a pálinkamérőknek ezen munka 
csak déli 12 óráig engedélyeztessék, miután azok eddig 
sem tarthatták nyitva üzletüket, a pálinkafogyasztást 
pedig nem szükséges mesterségesen feljeszteni.
V Teljesen érthetetlen ezen fejezet 16. pontja, mely 
azt mondja: minden egyéb kereskedő s iparos elárusí­
tónak a fővárosban és legalább 20.000 lakossal bíró 
városokban déli 12 óráig, más helyeken délután 5 óráig 
engedélyeztetik a vasárnapi ipát i munka.

Ez, a gyakorlati életbe átéve, azt teszi : hogy p. 
o a mi kamarkerületünkben valamennyi ezen pont alá 
cső kereskedő és iparos Sopronban és Győrött csak 
12 ^räicg a r. t. városokban ellenben, a minők Kismar­
ton Rust, Szombathely, Kőszeg. Nagy-Kanizsa, Zalá­
id-erszeg, Veszprém, és Pápa s a kamarkerület közel 
1U00 nagy- és kisközségekben pedig esti 5 órág tart­
hatja nvitva üzletét. És ez azt teszi : hogy azon iparos, 
H e-T úttal rendes eladási helyiséggel bír, üzletét 
ugyanez ideig nyitva tarthatja, inig szaktársa, ki 
eladási helyet nem tart, műhelyét becsukni kénytelen.

A bizottság nein talál e pontra nézve elfogadható 
magyarázatot, sőt általa az előttük fekvő törvény javas­

latot kereskedelmi osztályunk túlnyomó nagy részére 
nézve illuzoriussá látja téve.

Mert az által, hogy kereskedőink legtöbbjének 
üzletei esti 5 órakor záródnak, sem az azokban alkal­
mazott segédek, tanoncok és munkások physikai nyuga­
lomra való igénye, még kevésbbé azoknak szellemi 
tovaképzésre irányuló törekvése, mely körülmény pedig 
annak idején a vasárnapi munkaszünet szorgalmazásá­
nak egyik fő indokát képezé, nem lesz kielégítve.

A bizottság ennélfogva ezen pont teljes törlését 
javasolja.“

Színészet.
Feleky Miklós és Németh József vendégszereplése.

A katonai lovardában berendezett színkörben kezdte 
meg vendégszereplését Feleky Miklós, a budapesti nemzeti 
színház kitűnő művésze, akit a legfelsőbb kegy a színé­
szet és a színmű irodalom terén szerzett kiváló érde­
meinek elismeréséül a Ferencz-József-rcnd lovag kereszt­
jével tüntetett ki, továbbá Németh József a budapesti 
népszínház kiváló tehetségű és közkedveltségű komikusa.

Közönségünk örömmel ragadta meg a ritkán kínál­
kozó kedvező alkalmat és a vendégművészek felléptei 
alkalmával — dacára a nagy távolságnak — szép szám­
mal gyűlt egybe a kényelmesen berendezett színkörbe.

Feleky Miklós szombaton (10 én) kezdte meg 
vendégszereplését „A fehérek vagy az Írek lázadása 
az angolok ellen“ kitűnő színműben. Sir Patrikot, a 
cselszövő, fondor titoknokot igazi művészi kidoraboritás- 
ban adta. Meglátszott minden mozdulatán a mesteri 
gyakorlottság. Művészi játéka magával ragadta a közön­
séget, mely szűnni nem akaró zajos tapsokban adózott 
úgy nyílt jelenetben, mint felvonások után a vendégmű­
vésznek. — Vasárnap (11-én) Szigligeti „Lelencz“- 
ében sonló sikerrel és művészettel adta Bertókot. — 
Kedden (13 án) „Az idegesek“ francia vígjátékban, 
melyet ő fordított magyarra, Marteau-t adta, mely 
kétségkívül egyik legjobb szerepe s melyet művészi 
ihlettséggel játszott a közönség zajos helyeslése és tap­
sai között.

Németh József jeles komikusunk kétszer, szerdán 
és csütörtökön lépett fel. Szerdán (14-én) — Bartók leg­
jobb énekes bohózatában a „Haluska Benedekében, mint 
Haluska Benedek. A kacagtató jelenetekben gazdag 
bohózatban Németh Haluskát igazi természetességgel, 
eleven színezéssel és mesteri művészettel adta. A közön­
ség rokonszenves tüntetésének és elismerésének szűnni 
nem akaró tapsok és zajos helyeslésekben adott kifeje­
zést nyílt jelenetben, valamint felvonások végével. 
Csütörtökön (15-én) hason,ló sikerrel s ugyanazon meleg 
érdeklődés közt játszotta „ Ej jel az erdőn“ népszínműben 
Májas Gabrist. Különösen zajos tetszést aratott „Mi új­
ság Pest Budán“ kitünően előadott couplettjével.

A vendégművészek felléptei kedvező befolyással 
voltak a helybeli színtársulat tagjaira is, akik szerepü­
ket az egyes darabokban jól betöltötték s így a közön­
ségnek élvezetes estéket szereztek.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Érdemkereszt feltüzesi ünnepély. Zala Apátiban, 

f. hó 14-én ritka sz':p, magasztos ünnepély folyt le. Va- 
szary Kolos, főapát ekkor tüzé fel Fíissy Tamás perjel 
mellére az Ü felsége által a" derék félfiú kiváló érde­
meinek méltatása végett adományozott Ferenc József 
rend lovagkeresztjét. A főapáton és titkárán kívül e lé­
lekemelő ünnepélyen jelen voltak: dr. Kisfaludy Árpád 
Béla a Szent István társulat a le Inuké, egyetemi tanár, 
dr. Kiss János a Szent István társulat igazgatója Buda­
pestről, Kovács Károly zala-egerszegi polgármester, Ba­
laton József zala egerszegi, Papp Károly kis komáromi, 
esperes plébánosok, Pákhor Adorján és Berényi Aurel 
premontrei rendű tanárok, Csorba honvédiőhadnagy, Lé- 
nárd Ernő u rod almi ügyész, dr. Hanny urod. orvos, 
Kránitz Kálmán pálloki, Szabó Antal szent gyórgy vári, 
Galdon Károly sármelléki, Csánk Béla merenyei plébá­
nosok, a rend tagjai közül Lóskay Jeromos apátsági 
kormányzó, Német Gábor zalavári, Garath György csácsi, 
Gyűr kis Anakléd zala-apátii plébánosok, Németh Rá­
táiéi hitelemző, Kriszt Jenő keszthelyi káplán, továbbá 
Rieger, Kopácsy és Tóth u rudat mi tisztek. Az ünnepély 
I 0 12 órakor kezdődött a főapáti lakosztályban. A tő­
apát szivekig ható remek beszedet intézett a kitüntetett­
hez, miközben felfűzte a keresztet. Fíissy Tamás hasonló 
szép beszédben mondott köszönetét a kitüntetésért. Egy 
órakor nagy ebéd volt a kolostorban. Az első tel kö­
szöntőt a főapát mondotta a királyra, utána az ünnepekre. 
Fíissy a főapátra, majd Kisfaludy Árpáira; Kiss János 
Fíissy Tamásra, Kisfaludy a főapátra, Kovács Károly a 
tőapátia, Balaton József Lóskay Jeromosra.

Személyi hír. Vaszary Kolos pannonhalmi főapát 
14 én délután dr. Kohl Medárd főapáti titkár kíséreté­
ben szülőföldjére, Keszthelyre ment, hol a premontrei 
vend társházába szállott. Másnap az apácák kápolnájá­
ban mondott misét s azután látogatásokat fogadott és ő 
maga is többeket meglátogatott. — Molnár Sándor zala- 
megyei kir. segéd tan felügyelő hivatalos állását f. hó 
12 én foglalta el.

A zala-egerszeyi ügyvédi kamara évi rendes gyű­
lését Szigethy Antal helyettes elnök elnöklete alatt f. 
hó 10-én tartotta Zala-Égerszögen a kamara hivatalos 
helyiségében. A tisztikar három éves mandátuma lejár­
ván, a tisztujitás megejtése képezte a közgyűlés egyik 
tárgyát. Mivel azonban csak 18 szavazat lap adatott be, 
a választás megtartható nem volt, hanem ennek megej­
tése céljából új közgyűlés tűzetik ki. — A kamara 
1889. évi működéséről f- I 1 vásott jelentés tudomásul 
vétetett. — A pénztáritoknak a bírságpénzekről vezetett 
számadása szerint a birság vagy on áll 1699 frt 40 kr. 
pénzkészletből és 1005 frt kint levő követelésből s igy 
összesen 2704 frt 40 krból. A kamara egyéb vagyona 
következőleg állapíttatott meg a pénztárnoki előterjesztés



alapján: pénzmaradvány a múlt övről 6 irt VI4 kt\, hátra­
lő kokból befolyt 2628 Irt 99 kr.. 18>.9 90. évi tagsági 
dijakból 704 irt, az 1 *89 <90 év tolván,an 1»'jegyzési vs 
eg vél) illeték czimén befolyt 58 fit., «' -zesen 3897 írt 
98 kr., melyből a 8130 írt* 54 kr. k.adást levonván, 
pénztári maradvány 1890. április 80 án 207 irt 89 kr. 
kr., melyhez a kintiévé 5288 írt 1 < kr. összes hátralé­
kot hozzáadván, a kamara összes fedezeti vagvona r>;)lI.) 
irt 50 krt tesz. -- A kamara 1890 1. évi költségvetése 
— figyelemben véve a 3400 frt hátralékos követelését a 
kamarai tisztviselőknek —- t)493 írt 0 < Urban állapít­
tatott meg. Ennek fedezéséül szolgálni a kamara na ív 
55115 irt ;>6 krt tevő követelése. 51 ível azonban az 
ügyészi jelentés szerint a követelések egy részé vagyon­
talanéig címén nem hajtható be, masík része pedig az 
eddigi tapasztalás szerint vsak hosszabb ülő múlva le.-z 
behajtható, hogv a néikülüz’hetlen kiadások fedezhetők 
legyenek, az 1890/1-k kamarai évre a tagilletmény tiz 
frtban állapíttatott meg. melynek füle június 10-ig, a 
másik fele november !0-ig a kamara pénztárába be­
fizetendő.

Uj igazgató- Dr. Kuné Adolf, csornai prépost, a 
keszthelyi gymnasium igazgatójává dr. Burám) Gergeht 
szombathelyi főgyuin. tanárt nevezte ki. Az új igazgató 
állomását július elején foglalja el.

Minisztori elismerés. .X vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter a keszthelyi takarék pénztárnak azon 
alkalomból, hogv a társulat a keszthelyi gymnasium 
tanulói javára 500 frtnyi tőkével egv segélydíj alapit 
vényt létesített, a tanügy előmozdítását célzó ezen haza­
fias és áldozatkész tettéért elismerését fejezte ki.

Tavaszi mulatság. A zalaegerszegi polgári hu-, 
polgári leány ős közópkeroskcdelm iskola tanuló ítju- 
ság-i j un mis hó 1 -<“n a ..Knszahazi kér tuen1* t<-keversenj - 
nyel egybekötött jótékony célú tavaszi táncmulatságot 
tart az ifjúsági segély egyesület javára.

Kinevezés. Főispán Öméltósága a Zal Égerszög 
rend. tanácsú városnál elhalálozás folytán megüresedett 
városi kapitányi állásra Goal Karóig volt honvédhad ma­

ii.
Gyaszh r. Sziszek! Márk, nyugalmazott beilatinczi 

plébános, életének 7!., áldozárságának 40. évében jobb­
létre szcnderiilt. Vagyonának legnagyobb részét szegé­
nyebb iskolákra és más jótékony célokra ha gyón ányozta. 
Áldás és béke lebegjen porai felett I

Az iparos ifjak onképzö- es belejsegélyző egye­
sületének választmánya Balaton József esperes elnöklete 
alatt fáradhatatlanul munkálkodik, hogy a pünkösd­
napjaiban tartandó zászlószentelesi ünnep Ív az egyesület 
komoly törekvéseihez méltón sikerüljön s hogy a Buda­
pestről, Nagyváradról, Szombathelyről stb. jelentkezett ven­
dégek megelégedéssel távozhassanak. Az ünnepély al­
kalmával egyszerű, (le a célnak teljesen megfelelő, ízlé­
ses emelvény fog állíttatni a Plébánia-téren a zászló föl­
avatására s a zászló anya és mintegy 70 koszorús-leány 
részére. 24-én ismerkedési estély a ..Zöldfa“ szállóban, 
25 én a zászló fölavatása, azután banquette — (1 terí­
ték 2 írt.), melyen az előkelő hölgykö , ínség, koszorús 
leányok részvét«'léről is történt már több jelentkezés ; 
ugyanazon nap cl. u. majális Kasza házán — esetleg a 
„Zöldfában“ Horváth József elismert zenekara működik 
a vigalmokon — A tűzoltóságot az ünnepély díszének 
emelése — s a rend fen tartása céljából közreműködésre 
kérte föl a választmány. —Az ifjúság az ünnepség nap 
ján testületileg fog kiindulni olvasóköri helyiségéből a 
zászlóavatásra; a koszorúslányok részére kiindulási, gyü­
lekezési helyül valamelyik nagyobb hivatali helyiség 
termét eszközli ki a választmány.

A zala-egersze^i középkereskedehrd iskola 1 í Imi
éves növendékeinek osztály vizsgálata í. hó 81-én tar tá­
tik a polgári iskola rajztermében. Az Írásbeli érettségi 
vizsgálat június hó 3-án kezdődik s a szóbeli érettségi 
vizsgálat valószínűleg június hó 14 én tartatik.

I!

I

adásainak átvizsgálásáról szintén tett jelentest a szám- 
vizsgáló bizottság, mely tudomásul vétetvén, a kezelők- 
nők a telmentvény megadatott. Szabó Janos li. városi 
pénztáiltok id. pénztárnokká választatott a legközelebbi 
t Ezt újításig. — A helybeli honvéd parancsnokság fedett 
lovarda építősét kérvén, annak építését a képviselő tes­
tület elvileg elhatározta és a terv s költségvetés készí­
tésére azonnal fel is kérte Se hadi János, Laskav Ferenc 
ős Henez Antal építészeket, az elöljáróságot pedig meg­
bízta, bogy a költségvetés alapján illetékes helyen a 
kincstár által fizetendő évi haszonbér összegre nézve a 
tárgyalást azonnal indítsa meg s eljárásáról tegyen jelen­
tést a képviselő testületnek. A szépítő egyesületnek azon 
kérelme, hogy a ..Főtér“ „Andrássy-tér“-nek neveztessék 
el. elfogadtatott. Ezután indítványok tétettek : Lénán! 
E. a piac rendezés, dr. Dunszt F. apát a koldulás meg­
szüntetése, Deininger J. igazgató lakbér szabályzat alko 
tása tárgyában. Az indítványok elfogadtatván, bizottsá­
gokhoz utasíthattak. ,

Társaskör Csáktornyán. Elénk mozgalom indult 
meg Csáktornyán társaskör alakítása céljából. A létesí­
tést elvileg ki is mondották és Ziegler Kálmán elnöklete 
alatt Pálya Mihály, Wollák Rezső, Jeney Gusztáv, 
Svhwarcz Jakab, (-íraner M., Alszeghy Alajos, Sárossy 
László és Szilágyi Gyula küldettek ki az előmunkálatok 
foganatosítására. Ugyan e bizottság feladata lesz a léte­
sítendő társaskör és a kereskedelmi kaszinó között a 
tusiót létrehozni.

A zala-eyerszegi önsegélyző egyesület í. hó 11-én
(!. u. 2 órakor Fischer László vezérigazgató elnöklete 
alatt rendkívüli ülést tartott. A több ízben módosított 
alapszabályok összeállított szövege előterjesztetvén, az 
elfogadtatott, jóváhagyás végett a kir. törvényszékhez

gyot nevezi« I I

Kaiaíozas. Bük vie h József, a k szthelyi jbíróság

felterjesztetik s a nyerendő jóváhagyás után kinyomatva, | 
az egyesület tagjainak kiosztatik. A felügyelő bizottságba j 
Bitchier Jakab, az igazgatóságba Rosenberg Sándor tago­
kul be választattak.

A muraközi tanítói járáskor tavaszi közgyűlését 
Jeney Gusztáv elnöklete alatt i. hó 29-én tartja Csák­
tornyán a következő tárgysorozattal : Elnöki megnyitó. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. Évi 
jelentés. A pénztáros jelentése. A jövő közgyűlés helyé­
nek meghatározása. Gönczi Ferenc felolvasása a magyar 
nyelv tanításai ól a magyar és nem magyar ajkú nép 
iskolában, különös tekintettel a nemzeti szellem ápolá­
sára. Kovácsevits Isván Elolvasása a kézimunkáról az 
iskolában. Inditványok.

Baiatoníavi gőzhajózás. Siófok és B.-Füred közt 
a gőzhajó közlekedés í. hó 15 én nyilt meg. A „Kelén“ 
gőzhajón kivit! a Balaton hullámait újabban egy kisebb 
csavargőzös is szeldeli s tekintettel arra, hogy Baross 
keresk. miniszter kilátásba helyezte a gőzhajózási rész­
vénytársaság szubvenciójának fölemelését s Zala, Somogy 
és Veszprém megyék egyenkint 3—3000 frt szubvenciót 
Ígértek, a részvény társaság igazgatósága jónak látta két 
nagyobb gőzhajó beszerzéséről gondoskodni. így lassacs­
kán majd csak megélénkül magyar tengerünk.

Uj polgári Iskolai épület Alsó-Lendvan. Tekintve,
hogy az alsó-lendvai polgári fiú-iskola most már tizen­
nyolc tanéven keresztül fenn a várban s igy a tanuló 
ifjúságtól iőkép téli időszakban nagyon is nehezen meg­
közelíthető helyen s a tanítás céljainak épen nem meg­
tel «-lő termekben van elhelyezve, Alsó-Lendva képviselő 
testületé legutóbbi ülésében elhatározta, hogy az elemi 
iskola szomszédságában a polgári iskola számára új s a 
paedagogia igényeinek teljesen megfelelő épületet fog 
állítani és Hajós Mihály, az ottani iskolaszék buzgó 
elnökének elnöklete alatt Fuss Nándor és Ivánvi Andor 
képviselőkből álló bizottságot küldötte ki kebeléből a 
telek megszerzése és az éptkezési módozatok megálla­
pítása végett. Alsó Leadva ez áldozatkészségét csak elis­
meréssel említhetjük fel.

A bécsi nazda-ogi es erdészeti kiállításon, mely 
a múlt héten nyit meg, Festetics Tasziló gróf keszthelyi

édes anya budai ágnis válások romai katalikus foglalmog 
(foglalkozásuk' polgár alazata 1 jelentein főtiszteién dó 
urnák ..... halót kém.“ — Egy más alkalommal a 
kór nemét így konstatálta : „meghat szeged is be poront 
ütisbe.“

Veszélyesen vágta be kardjával Méhes Mihály 
csendőr káplár Molnár János társának fejet í. hó !_ cn 
Sümegben 5 (ezt oiiiínosus napnak tartja a nép. 1 ong- 
rácz napja). A csendőr laktanyán Méhes figyel meztette 
Molnárt, hogy csizmatisztítás közben ne piszkítsa a szo­
bát • ebből aztán szóváltás támadt s ennek következnie 
nye Ion, hogy Méhes Molnár fejét kardjával veszélyesen 
szét vágta. Dr. Luk on its Gábor járás orvos varrta össze 
s most egyik a kórházban felgyógyulását, a másik fogoly 
pedig büntetését várja. Élsó tel he vű leseben tette a csa­
pást, mert a bánat igen meglátszik a különben jó vise­
letű kápláron.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa fele 
indul 5 óra 58 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
30 perekor délután, 8 óra 55 perekor este, 2 óra 4:> 

i perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

Gazdaasszonyoknak. A közeledő pünkösdi ünnepek 
alkalmából tisztelt olvasónőink szíves figyelmébe egy 
kitünően mázoló szert puha padló számára bátorkodunk 
ajánlani. Ugyanis Keil Alajos padlózat-fény mázát, mely 
igen szép fényes, kitünően takar, a mellett gyorsan szá­
rad és rendkívül tartós. A Keil Alajos-féle padlózat- 
fény máz Za I a - Ege r szegen kizárólag Horváth Miklós-nál 
kapható.

„AZ eddig Becsben létezett Pasteur-Chamber]and 
féle oltóanyagot (lépfene és orbánc ellen) termelő intézet 
a nagy méltóságú tölmivelésügyi m. kir. minisztérium 

! meghagyása folytán t. é. április hó 1 -ső óta kizárólag 
Budapesten (Rudolf rakpart 7. sz. a.) létezik

A megzavart emésztés (székrekedés) komolyabb 
következményeket vonhat maga után, mint az e baj 
ban szenvedők legtöbbje gondolja. Oly kór tünetek s 
fájdalmak, mint: vér-torlódás, szédülés! rohamok, fejfá­
jás, szívdobogás, felfúvódás, étvágytalanság, lankadtság, 
stb. jelentkeznek, a nélkül, hogy az ember tudná az 
okát. Azonban ha a gyógy szertárak ban kapható, Brandt 
Richard gyógyszerész tele valódi svájci labdacsok (egy 
doboz ára 70 kr ) használatával a megzavart emésztést 
rendbehozzuk, az e bajból eredő kór-tüneteket is de­
ny észté tjük. De mindig, vsak is a fehér kereszttel vö­
rös mezőben, s Brandt Richard névaláírásával, mind 
védő jegygyei, ellátott dobozokat kell kérni

Balaton és vidéka. Irta dr. Szik lay János, a Bala­
ton Egylet derék titkára II. íiizet. Sziklaynak az ada­
tok gazdag tárháza áll rendelkezésére, melyeket saját 
tapasztalataival kiegészít. Az ed«lig megjelent két fü­
zetből láthatjuk, hegy e monográfia nagyon megérdemli 
a pártfogást. Kellemesen, csinosan van megírva és érde­
kesen összeállítva. A II. füzet tartama : A Balaton tava, 
neve, a vidék geológiai és földrajzi, története. A 4 ivcs 
füzet ára 40. kr. Megrendelhető Révai testvérek könyv 
kereskedésében Budapesten váci utca.

Mikszáth munkainak tüzetes kiadásából Révai 
testvérek kiadóhivatala (Budapesten, IV. váci-utca 1. 
sz.) megküldte nekünk a 20. és 21 füzeteket. Az előb­
biben a „Pipacsok a buzábanu etinü beszély gyüjtemény 
befejezését, az utóbbiban a „Tavaszi rügyek“ című no­
vella cyklus első 3 ivét kaptuk, a gyűjtemény tehát 
egy újabb kötettel szaporodott és megkezdődött immár 
az 5-ik kötet is. Mikszátbról nem kell a már elmondot­
takat ismételnünk, mert a ki eddig megjelent műveit 
e páratlanul díszes kiállítású füzetes vállalatban olvasta, 
ép oly jól tudja, mint mi, hogy e művekben csak az 
elragadóan élvezetes előadás a közös tulajdonság, inig a 
mindenek lelett jellemző eredetiség jóformán minden 
egyes elbeszélésben más-más oldalról nyilvánul. Mig
egy hí népélet jelenségeinek rajzolásában és a nép humo­
rának visszaadásában bámuljuk a szellemes ötletektől

buzgó hivatalnoka, t. hó 15 én 86 éws korában meg­
halt. < izvegyet és 6 kis árvát hagyott.

Tanítói járáskor! közgyűlés. A n.-kanizsai tanítói 
járáskor lloftmauu Mór járásküri elnök elnöklete alatt 
f. hó 8-án tartotta népes tavaszi közgyűlését Kis Kani­
zsán. Az elnöki jelentés előterjesztése és tudomásul vé­
tele után Sáringer Károly „A népiskolai tanterv módo­
sítása, tekintette! az osztott és osztat lan népiskolára,“ 
K rá mer Lajos „A tanítói állás biztosítása és szolgálati 
viszonyainak szabályozása“, Boronkai Károly és Hoff 
mann Mór „A népiskolai tankönyvek és ezek bírálata“ 
tételek il lett szakszerű, gonddal egv beállított értekezé­
seket olvastak fel s egyúttal mindegyik kérdésben kellő­
kép indokolt javaslatot terjesztettek elő, melyet a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadott s a javaslatnak a megyei 
tantestületi központhoz való beterjesztését elhatározta. 
Örömmel vette a közgyűlés tudómé-ul, hogy Ebenspan 
ger Leo, Erdődy Lajos, Gutman n Vilmos, Pl illái Ferenc 
és Varga Lajos a járáskor pártoló tagjai közé beléptek. 
A budapesti ÍV. egyetemes gyűlésre a járáskor kebelé­
ből Hajgató Sándor, Hoffmann Mór és Sáringer Károly 
tagokat küldte ki képviselőkul.

Keszthely varos képviselő testületé id. Reise hl
X . város hi ró elnöklete alatt f. hó 8-án gyűlést, tartót
A nagy számmal megjelent képviselőknek elnök fájd 
lommal jelenté, lmgy utolsó ülés óta Farkas Mikié 
G arger X id a és Göíz Ferenc képviselők elhaláloztaí 
Emlékük jegyzőkönyvileg nugörükittetni határoztatot 
Ezután Bogy ay Máté m. biz. tag, a türvénybatósá 
részéről a városi számvizsgáló gyűlések vezetésére kiki 
dött bizalmi férfiú, beterjesztő Készt! "Ív város pénzt, 
rának 1889. évről készített számadását, összes melléi 
létéivel es a számvizsgáló bizottságnak erre vonat kot
jelentésével, A számadások és biz. jelentés, melyek nyom­
tatásban a képviselőknek niegkiildettek, helyeseknek 
jelentettek ki s a bizottsági jelentés alapján a bevételek 
78,991 frt 16 kr., a kiadások 78,817 frt 88 krral, a 
pénztári maradvány 1890. évi e 178 irt 28 lóban meg­
állapíttatott. Bogy a y Máténak fáradozásáért, köszönet 
szavaztatott. A tanács által kezelt küiüniéle alapok szám­

it vau a ima és a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet is 
résztvesznek, mint kiállítók. Az intézet 111-ad éves hall­
gatói pedig 4 t narral a jövő hóban Becsbe utaznak a 

I kiállítás megtekintésére.
A novai esperesi tanító-egylet tavaszi közgyű­

lését f. hó 8-án tartotta Milejben. A gyűlésen ötnek 
híjával a járáskor tagjai mind pontosan megjelentek. 1 

I Kovács Janos helybeli tanító sikerült gyakorlati tani- j 
I tusának meghallgatása után Lóky József elnök a gyű­

lést megnyitottunk jelentvén ki, felolvastattak a múlt 
ülés jegyzőkönyve és a központi irományok, melyek egy­
szerűen tudomásul vétettek. Majd a kör folyó ügyeit 
intézték el, mely után Göntér G. felolvasta értekezését 
s annak kapcsán javaslatot terjesztett elő a szorgalmi 
időnek célszerűbb beosztása tárgyában, mely javaslatát 
egyhangúlag elfogadták. Rozner Rezső kis szigeti tanító 
elszavalta közhelyeslés között a „Hamis tanú“ t. Ezután 
ugyanő néhány igen ügyes indítványt tett, melyeket a 
közgyűlés el is fogadott. A jövő gyűlés Kis-Szigeten 

■ tartatik szeptember 25-én. Előadók lesznek: Kovács Béla, 
Kenyeres K., Rozner R. és Kersch bau mm nyer József.

Stratégiai tanulmány-utat tesz Csáktornya vidékén 
néhány törzstiszt. Csáktornyáról Varasdra, onnan Iváno- 
veezre mennek s tanulmány utjokat folytatják egész 
Adelsbergig. Az eddigi megállapodás szerint e hó 30-án 
érkeznek Csáktornyára, hol már a számukra szükséges 
lakásról gondoskodva van.

Az e< i ontott sümegi vasár. F. hó 13-án Szervác 
duplán éreztette hatalmát ; d. u. fél í órakor 1 1 percig 
sűrűén esett a jég, 7 percig úgyszólván eső nélkül és 
csak 4 percig esővel. Vége lett a népes vásárnak, szőlő 
és gabonái.ban elég kárt tett a majdnem mogyoró nagy­
ságú jég, mely Oliid és Mihály fa felől érkezett és Sün.eg 
északi és északkeleti részét támadta meg.

A haíoííkémi intézmény javításának igazolásául 
adjuk a következő, megbízható kézből vett iratot : „Halót 

j vizsgálót! bizonyítván. Kcltt liezkóban 1890 május hó 7 én 
I deleiül ! ! órakor meghalt Aj táji János szárosztó opezé- 
- romba elhalt születés bele liezkóban vakusa lomai katali- 
j kus május 8 délután 4 óra eltemetendő apja aj táji péter

duzzadó költői erőt, addig másutt ismét az tjukori 
emlékeken elrévedv ő toll alkotásait élvezzük, milyenek­
hez hasonlókat olv; tunk már ugyan hazai irodalmunk­
ban ép úgy, mint a küllőid termékei között, de jobba­
kat semmiesetre sem. Ajánljuk e kötetek megszerzését, 
a mire a Révai testvérek által nyújtott alkalom a lehető 
legkedvesebb, mert egyenkint 35 krba kerülő 4 —5 
füzetből egy teljes kötettel gyarapodik könyvtárunk, 
melynek Mikszáth munkái mindenesetre egyik kiváló 
díszét fogják képezni. Ha francia iró lenne Mikszáth, 
minden sorát mohón kapkodnánk el, ha fordításban meg­
jelennék. Becsüljük műveit már csak azért is, mert 
irodalmunk eredeti termékeit képezik, ilyenekre a kül­
föld bármelyik irodalma is büszke lehetne. — Akár az 
egyes füzetekre, akár egy negyed vagy félévre is a 
kiadóhivatal közvetlenül is elfogadja az előfizetéseket.

A közketiveltségü „Egyetemes Redénytár“ leg
újabb (V . évfolyam 18 —14 kötete) Daudet Ernőnek egyik 
legérdekesebb regényét „Az elitéit leánya“ címűt hozza, 
Szigethyné Szalay Erzsi ismert szép szabatos magyar 
fordításában. — Daudet szellemes tollát ismert< tni fe­
lesleges, de annyit mindenesetre megjegyezhetünk, ho<«-y 
ezen, úgy eseményekben, mint pedig jel lem festés és 
érzelem tekintetében kitűnő regényben újabb bizonysá­
gát látjuk, hogy Daudet nem csak az olvasó érdeklő­
dését tudja lebilincselni, de a szivek meghódításában is 
nagy mester. Az önfeláldozó gyermeki szeretet, az ár­
tatlanul vádolt becsület, valamint a tiszta magasztos 

j szerelem diadalmaskodása egy iránt érvényre jut „Az 
i elitéit leányáéban. A regény két kötetet képez, s”ára
i díszes piros egész vászon kötésben 1 frt.__Kiadja
i Singer és Weither könyv kereskedése.
] . A mj3 el» barátja"marad a „Képes Családi Lapok“
I czimu szépirodalmi, ismeretterjesztő, képes hetilapnak, 
I a ki gazdag tartalmával, gyönyörű képeivel megismer­

kedett. E lap előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 
" 1 negyedévre 1 Irt 50 kr. s a kiadóhivatal (Buda­
pesten, nagy korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizeté­
sek legczélszerlibben postautalványon intézendők, kívá­
natra bárkinek szolgál mutatványszámokkal.
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N y i 111 é r.
Magyar gazdak jegbiztosííási szövetsége.

Tekintetes Szerkesztő ur.
\z első magy. ált. biztositó társaság n.-kanizsai 

tőü-rynöksége, fényes nevekkel dekorált, a jégszövetke 
/, the lépésre buzdító felhívást intézett hozzám, egy táb 
I. z lt melléklettel egyetemben. — A táblázat cime: össze- 
lía‘oidító táblázat az első magyar általános, és a többi 
egyesült társaságok díjtételei között . .

V'zeii táblázatban a jégszövetkezet tagjainak a 
diiak- búza, rozs, árpa, zab, 10 „-tel, bükköny VGO 

1 verve — De csak hamar kitűnt, hogy a 
mmv'kanizsai főügynökség által nekem 1890-re kül- ( 
7-77 1 yt-wirási kötvényemben az első terménynél V2o,

. -| oo/ tel számította fel a dijjakat.— Továbbá
,z,er forint biztosított érték után 1 írt D() ki. 

!I,1IH!'. “ V -.n./.u'ot satb. számított. E szerint ha a sző- 
p t.t tagjainak 20" 0-tet enged is, mégis meg a többi 

X- 1V 90 kros búza díjtételével szemben, legdrá-
.'1,1, dijakat fizetnek a jégszovetkezet tagjai. lehat 
V, Keméay MMy ?

jiv viszonyok között nem minden szövetségi tag- 
lihvt meg a kedvTe reclam csinálasara. 

n'Ux 1 tiszteletlel kérem e szerény pár sort becses
lapjában felvenni.

Kitűnő tisztelettel vagyok 
Xáprádfa, 1890. május 16-án.

a tekintete? szerkesztő urnák
alázatos szolgája 

Zechmeiszter Viktor.

Kiadó balatoni vitorlás.
Híírio" nevű balatoni 3 vitorlás yaeht-hajómat 

eladom. Az-Adria" »legerősebb szerkezetű, többször dijat I j 
„VT, balatoni verseny yacht; a \oung Richard lek , 

lih.,,li hajógyárban készült par ev elolt mlu-ge grot j 
Nádas Ív Ferenc részére 3000 Írtért. (Az „Adna" iker- ; | 
i,.,;,’, testvére a ..M0l i(lau szinten verseny-bajo s az And- • 
„Ív grófok tulajdona.) „Adria" Imssza .,- láb s telje- H 
sen víz és légmentes, fedélzetes cabmjabau 12 utas 
t',r vl Felszerelése teljesen uj. lavaiy készültek el a 

r|ái Fiúméban a Grini-vitoria gyárban); fenek súly

a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 1 (0-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1890. évi március hó 21 ik napján.
A kir. törvényszék, mint, telekkönyvi hatóság.

v*********C*^*******/
H 1820íp. 1890.
T>

§ Hirdetmény.
^ A Galsa községben nemesi jogon 

gyakorolt italmérési jogért megállapított c* 
kártalanítási összegre vonatkozólag az 
1889. évi 45896. számú igazságügymi- 
niszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest 
az egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi jllliUS 
hó 12-ik napjának d. fi. 9 óraja a kir.tör- 

^ vényszék elé Nagy Géza kir. trvszki biró 
^ hivatalszobájába kitüzetett. Mely határidőre 
^ a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
^ is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
-'*■ kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmara­

dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek. 
Megjegyeztetik, hogy az ismeretlen igény­

ei löknek netalán! igényei meg nem jele­
nésük esetén figyelembe vétetni nem 
fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Égerszegen, 1890. május 6-án.

2 Szupits
2 jegyző. ^

r

........rondája a Schlick-öntődében öntetett; csiga- s ko-
élzeti n bre....rhaveni Tackellage - tabnk cégnél;

mva s rézszivattyúja Havas Benadne készült Buda- . 
nr-tvii' Ballastsúlya beton. Maga a felszerelés közel , 
1 o,io írtba került. — A hajó vezetésére cl cg egy mat- : 
vóz. - Fizetése 1 hóra 30 irt, vagy a o havi nyári évadra j

ánlhatok.) _ , j
setleg részlet hzc-

roz
80 trt; ilyent

t tii- lóladó az „Adria™
demli tésr e is.
érde- Ajánlatok hozzám
tava,

[ ives
öny v

íév.'ii

Kompiilthy i ivadar
a ,,Veszprémi Független Hírlap 
szerkesztője, nyomdát, lajdouos.

U !

Ganz seiden bedrukíe Foulards fi. 1.20 pl), Vi»"
vi. 450 verseli. Dessins;— vers. rohen- und stück- 

l zollfrei ms Haus das Seideuíabiik
11 - ,i 0. iit-niieherg (K. u. K. ilotiiet.; Zurich. 
Mush r iiniL' hend. Briefe kosten 10 kr. 1 ortu.

és pedig a f 2. ház és 
a t 480. lírsz. szőlőre 164

Felelős szerkesztő es kiadótu lajd o n os
UDVARDY IGNÁC.

1140 tk. 90.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi törvényszék, mint telekkönyvi ha- 

t '■'ág k tzhirre teszi, hogy Gergely József végrehajtató- ^ 
mik Cs.tpi Imre, ugyismint term, és törv. gyám. végre­
hajtást szenvedő elleni 160 írt tőkekövetelés és járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény- 

k terül ;téu lévő, Kemend és Xs. apáthi községek 
határában fekvő, a kemeüdi 7. sz. tjkvben Csupi Imre 
és neje loth Rozalia nevén álló 1. 7. 12b, 133, 613 
63b. Iir-z alatti ingatlanokra 387 írtban, a y 440 hrsz. 
alatti ingatlanra 290 írtban, v 149. hrsz. alatti ingatlanra 
IV írtban, v lbö. hrsz. alatti ingatlanra 44 írtban és 
I" 1 b2. hrsz. alatti ingatlanra 31 írtban, a kemendi 240. 
sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául felvett y 441. hrsz. 
alatti ingatlanokra 532 Írtban, s y 4b0. hrsz. alatti in­
gatlanra 28 írtban, továbbá a kemendi 389. sz. tjkvben 
Arvay Lajos, t supi Imre és neje Tóth Rozalia tulajdo­
nául felvett (végr. törv. 15b §. alap.) egész y 400 hrsz. 
alatti ingatlanra 24 frtban s végül a ns. apáthi 494. sz. 
tjkvben foglalt s a végr. törv. hivatkozott §-a alapján,

1 ótii Verona Kovács Bálintné, lóth Anna férj Aczél 
.Józsefné, Csupi Imre és neje Tóth Rozália nevén álló 
t 2832. hrsz. alatti egész ingatlanra 92 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
pedig a kemendi 7. sz. telekjkvi 1. 12b f 149. lbö. 
hrsz. alatti ingatlanokra azon fenntartással, hogy ezen 
ingatlanok elárverezése által a („I 1663 85. sz. alatt be 
jegyzett szolgalmi jog nem érintetik (lásd a feltételeket) 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890- évi 
augusztus h . 7-sk napjait délelőtt 10 orakor Kemend 
községben a községbiró házánál és (leitllail 3 Órakor 3 
ns.-apatliii községi bíró hazr.nai megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 0 „-át vagyis 38 írt 70 krt, 29 írt, l Rt 
90 krt, 4 írt 40 krt., 3" trt 10 krt., 53 írt 20 krt.,
2 irt 80 krt., 2 írt 40 krt és 9 frt 20 krt készpénzben 
vagv az 1881. EX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam ma 
számított és az 1881. évi november hó l én 3333. sz

395 tk. 1890.

X nevési hí rdetmény.
A tapolezai kir. j bíróság, mint tilt könyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Names Vince és a kir. kincstár 
végrehajtatóknak LasziO Kaiman végrehajtást szenvedő 
elleni 38 trt és 87 trt 34 kr. tőkeköveteléseik és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tör­
vényszék (a tapolezai kir. jbíróság) területén fekvő, a 
les-németfalui 2 tljkvben f 1—4 sorsz. a. felvett ingat­
lanokból László Kálmánt illető telerészbeni jutalékra és 
minthogy ezen ingatlanoknak kikiáltási ára egészben és 
egyenként nem halad meg 500 frt illetőleg 200 irtot, 
az 1881. bO. t.-ez. 15b. § a alapján azoknak László 
Jánost illető másik felerészbeni jutalékára is, tehát a 
jelzett ingatlanokra egészben 
belsőségekre 201 írtban, 
forintban, a y 557. hrsz. pineés szőlőre 194 forintban 
és végiií a j* 700. hrsz. gesztenyésre 4b forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elien- 
deite és iiogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1390. 
évi augusztus ho 21 ik napjan d. . 10 orakor Les.-
Németfalu községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándéixozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át készpénzben, vagy az 1881. évi b0. 
t -ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. bÓ. t. e. 170. §a értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéserői kiállított szabályszein 
el ismervén vt átszolgáltatni.

Tapolczán, 1890. január 31-én.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Előadó eltávozásával :
Ná(lastly Aladár

I] Megvételre keresek száz darab 
{} fiatal, nagy testü? tenyészképes Fi
[j anyabirkát. i]
i] A cím megtudható a kiadó- |

hivatalban j

Árverési hirdetmény.
Rosenthál Ignác és fia zala-egerszerszegi keres­

kedők vagyona felett csőd nyittatván, alulírott Boschán 
Gyula ügyvéd, mint kirendelt tömeg gondnok a zala­
egerszegi kir. trvszék, mint esőd bíróságtól 1949 p. 1890. 
sz. a. kelt végzésével nyert felhatalmazás alapján ezen­
nel közhirré teszem, miszerint a nevezett cég csődtöme­
géhez tartozó és az első leltár 192, 341, 343, 748 
tétele alatt, úgy a pótleltár 123. 128. tétele alatt össze­
irt és 2330 frt" 74 krra becsült bolti cikkek, nevezete­
sen fűszerek, liqueurök, festő anyagok, szappannemüek, 
író eszközök, bolti állványok, hordók, egy nagy wert- 
heim szekrény stb. stb. 1890. évi május hó 28-án dél­
előtt 8 Órakor és folytatólag a következő napokon Zala- 
Egerszegen a Kaiser József féle házban lévő bolti helyi­
ségben,- illetve Fischer László raktárában a birói végre­
hajtó közbenjötte mellett nyilvános árverésen el fognak 
adatni.

Az árverésre a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az 1881. évi 60. t. c. 107. § a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év 
60. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Egerszegen 1890. évi május hó 10-én
Boschán Gyula
tömeggondnok.
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eg (lati
A dunántúli ág. hitv. evan», egyház- 

kerület néhai Simunyák Antal ur után 
örökölt

1 r • •
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(Zaiamegyeben)
458 kát. holdnyi szántófölddel, réttel, 
szőlővel, kertekkel, legelővel, erdőkkel, 
lakhazzal, gazdasági épületekkel, a pusz­
ta apatii es tompái közős erdőkben 
-evő legeüetesi es faizisi jogg I együtt
kedvező fizetési feltételek mellett, a vétel­
árnak 15—20 évi részletekben leendő 
törlesztési engedélylyel örök áron azon­
nal eladja.

Venni szándékozók forduljanak írásban, 
vagy szóval alulírotthoz.

Sopron, 1890. május 12-én.

Dr. Schreiner Károly
az egyház kerületi

. - pénzügyi bizottság elnöke.
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A balaton-füredi gyógyfürdő
május 2i>-<m nyittat ik im s.

„ALATON-FÜRED" enyhe és egyenletes klimájimil és kitűnő juhsavo mtézelenel lógva k«l«MKn 
•t.ll.ató idült légcsőhunt 6S tüdöbantalmaknál; égvényes sós, szénsavas vasas; form.«, Indeg es meleg 

’ ■ , .)" Sí gőztiirdő s a női és férti uszodával ellátott halálon fürdőt javalvak : gyenge emésztés dalt 
““ és bélhttzam-, vesemedence és hólyaghurut, hasi pozsga, ma,, lep, aranyer és nm hantahnak ellen, 
Sbi vérszegénység, sápkór és gbrvélykóvnál, általános gyengeség, germe, agy cs tdegbantalmaknal.

Rendszeres szőlő-kura szeptember l-en kezdődik.
................ ....  „i„ a_____ ffíiliitt siét.'mv ió zenekar és szini e

Dis
dások, vízisí
Wild vezetése^latt ^red^P von,ui"uzó ismertetések kaphatók minden könyvkereskedésben es a fürdőben.
*y°S\ fiirdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen megküldetik.

A közlekedés, déli vasúton Budapestről — naponkint kétszer - Becs és Kámzsától Siófokig, innen 
A Közieae , Kelénu u) gőzhajóval történik, továbbá a nyugoti vasit veszprémi ailoma-

ti? “.onnan az ott kellő számban levő kényelmes bérkocsikon és kellemes utón másfél óra alatt juthatui 
Balaton °Fü red re - Vasúti saisonjegyek 33'//„ kedvezménynyel, mindennap Budapestről B.-huredre és 
Balaton-1 , ;p(,VPk féláron kaphatók. -- A fürdo-mtezet rendelő foorvosa . Di.
vissza 3 napi a .Vpmat Lakás megrendelések, (melyre előleg küldendő) a fürdőintézet igazgatósága-

itínius 15-ig és augusztus 20-tól 30-/„ al olcsóbbak. - A bala- 
l'°? füredi ásványvíz főraktára Budapesten, Édeskuty L, m. kir udve és szerb k,r. udy. ásványvíz szállt- 
tónál • és kapható még Székesfehérvárott Birkmayer és Veszprémben Kiss fuszerKereskedesében.

(Utánnyomat nem díjaztatik). A fUI*ClÖÍt|32E§jatÓSági



Sarg Glycerin különlegességei. #
■
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Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly által 
való behozataluk óta a Felséges császárné és a felsé 
ges császári ház tubbi tagjai, valamint -zátnos külföldi 
fejedelem használják. Ajánlva Liebig, Baron, Hebra, 
Zeissl professorok, Scherzer udvari tanácsostól stb. 
Thomás bécsi. Meister gothai udvari fogorvosoktól.
Glyceryii szappan, finom, hamisítatlan, papírban 
(»0 kr.. tokban 65 kr., szelencében 3 darabonként (i(

S

(10 kr
Méz-Glycerin-szappan 3 drb..............................60 kr.
Folyós-Glycerin szappan palackban . 65 kr

(Legjobb szer érdes kéz és tisztáin an arcbőr eljen) 
Glycerin-száj-créme palackban .... 50 kr
Glveoplastol (a haj növés elősegítésére, a fejkorpa eltá­

volítására) palackban......................... 1 frí.
(arbol-Glyccrin-toilette szappan, papírban három 

darab...........................................................1 frt 20 kr.
Á li ‘iltwlnilf Glycerin-fog-Créme . 35 kr.

IVclIUllUIl L) Kis használat után megbecsülhetlen
fogtisztító szer.

® F. A. Sarg’s Sohn et Cie cs. és kip. udvari szállítók.
Hl Kapható Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, 

Weisz Jónás unokaöcscse, Ritscher Gyula és Bosclián 
Emil kereskedésében.
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tartalmú savanyúvíz.

szel ivanvu 
latassal 

íoszveny, lniírvku 
vérszegény.se

eseten, női betegségekben es 
elgyengült állapotban stb.

(leim gvogymoi
vasfürdők, 
a

VÍZ cs 
vannakhetegsímór
betegségekben.
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A legjuíanyosabb arak.
A gyógyfürdőre és a savanyu 

vízre vonatkozó prospektust 
ingyen küldsszoi

a fürdőigazgatósás. Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa kei
kedésénél. Radein
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Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, 
könynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 
gyógyulást szerzett. „A Betegbarátu czímú kis 
iratban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, 
hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek­
ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el 
kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó- 

intezete Lipcsében ingyen megküldi.X

Zala vármegye alispájától.

Pályázat«.
Zalavármegye területén üresedésbe jött,

400 frt évi fizetéssel, 100 frt úti, 100 frt 
lakpénz és 4 frt 80 kr. irodai átalánynyal

javadalmazott pacsai járási utbiztosi állomásra
pályázat hirdettedk.

Ennek folytán az említett állomásra pályázni 
kívánók felliivatnak, hogy a katonai kötelezett­
ség teljesítését, továbbá irás és nyelvismeretei­
ket, szakképzettségüket, eddigi foglalkozásukat, 
valamint életkorukat és testalkatuk egészséges 
voltát igazoló okmányokkal felszerelt folyamod­
ványukat f. évi május lló 81-ig a mennyi­
ben szolgálatban vannak, elöljáró hatóságuk ut­
ján, különben pedig közvetlenül Zalavármegye 
főispánja Svastits Benó ur Öméltóságához intézve 
— alulírotthoz mutassák be: megjegyeztetvén, 
hogy az említett állás betöltésénél a kiszolgált 
és igazolványnyal ellátott altisztek az IsTö. évi 
2. t.-c. értelmében lehetőleg előnyben részesít- 
tetnek.

A végleges kinevezésnek egyik feltételét 
képezi az állami utmesterek részére előirt képes­
ség! vizsgának egy év alatti letétele.

Azon tárgyak iránt, melyekből ezen vizsga 
leteendő, a zalamegyei m. kir. államépítészeti 
hivatalnál tájékozás szerezhető.

Zala-Egerszegen, 1890. május hó 9-én.
Cserfán Károly sl,.,
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njisíg változtatás.
Van szerencsém a t. 

vidéki közönséget értesíteni,
helybeli és
nogy

Á
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szabó üzletemet,
r
k
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mely eddig a Kéner-féle házban volt, 
ugyancsak a Körmendi utcába, a Tő 
terhez közelebb, Fürst Benedek űr 
házába (Deutsch úr bőrkereskedésével 
szemben) helyeztem át.

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudo­
mására hozom, egyszersmind megemlí­
tem, hogy

a tavaszi és nyári idényre
a legcsinosabb és legdivatosabb kelme­
mintákkal rendelkezem, melyeknek szi-

kr

s
vés megtekmtesere a t.

Ik

lettel meghivom.
Mideimemü

közönségét tiszté­

ül tüzeket. valamint
egyenruhákat is. a legrövidebb id1ÜO

Zalavármegye ahspanja.

alatt csinosan és tartósan készítek
a legújabb divat szerint.

Üzletem b. figyelmükbe és pártfo­
gásukba ajánlva, maradok

Zala-Egerszegen, 1890. május hó.
Kiváló tisztelettel

Pintér Gergely
félti
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55„MAGYAR SELTERS
, Vegye lemez ve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, fen
kötött szénsavtartrtlma kiváló hatásúnak bizonyult, külön seu tii(lol>úntaliii;il<níil, ahol a szabadszénsa\ 
csekélyebi) jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izg tás ól, • He ben a felig kötött szénsav gazdag 
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételé' eszko.b. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margít-foTás azon kiváló elfin« ét. is. hogy a h d szabadszénsavtart. lom an erősebb ásvány 
vizek, mint a Seiter-í-gleiclienberg)5 tüdőh;<ajolihan, különösen liidővérzéselíné 
n ár nem alkalmazhatók, a Margit-f rrás lit is a legiobb li .ras melleti használtnak.

A klimatikus gvógyin*óz.eteib),:>. különöse 1 a 1 l 'uog tóttá1 h Görhersdorl
*>ai1 a Margit-viz ot.ihonossá vált. — Orvosi tekintélyem'. Budapesten : !>;•. Korányi, I>r. Gcbhnrdt. 
Dr. Bfavratil, Dr. Poör, Dr. Kétly, Dr. Bar1 fis; Béc , l)r. Starnberger, Dr. Du 
sebek, stb. a legjobb eredmónynyel alkalmazzák a léyasö-, einésszttő- és liugvSzervek álla1 
i os hurutos bántalmainál.
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VOVIZ«
präservatii-gyógyszernek bizony nlt legközele I» Trieszt-, F.nme- és hazánkban

a KOIiillU megbetegedés ellen
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